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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ                                        1η
  Τακτική Συνεδρίαση Οικονομική̋ Επιτροπή̋  

ΔΗΜΟΣ  Ι Λ Ι Ο Υ                                           την 11.01.2021 

Η Οικονομική Επιτροπή Ιλίου συνήλθε σήμερα την 11η Ιανουαρίου 2021, ημέρα Δευτέρα και 

ώρα 10.30 π.μ., ύστερα από την υπ. αριθμ. 603/07.01.2021 πρόσκληση του Δημάρχου ω̋ Προέδρου 

τη̋ Ο.Ε. κ. Νίκου Ζενέτου, η οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τη̋ 

Οικονομική̋  Επιτροπή̋ στι̋ 07.01.2021 και πραγματοποιήθηκε με τηλεδιάσκεψη σύμφωνα με την 

Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (ΦΕΚ 55/11.03.2020) και την υπ’ αριθμ. 429/12.03.2020 Κοινή 

Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Εσωτερικών & Επικρατεία̋ (Β’ 850/13.03.2020). 

       Η Οικονομική Επιτροπή αποτελείται από εννέα (9) μέλη.   

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ZENETOΣ ΝΙΚΟΣ                  Δήμαρχο̋ ω̋ Πρόεδρο̋ Ο.Ε. 

1. ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ          Αντιπρόεδρο̋ τη̋ Ο.Ε. 

2. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ    Μέλο̋ τη̋ Ο.Ε. 

3. ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Δ.Σ.                                 «    « 

4. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, Δ.Σ                       «    « 

5. ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Δ.Σ.                                  «    « 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, Δ.Σ.                         Μέλο̋ τη̋ Ο.Ε. 

2. ΚΑΒΟΥΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Δ.Σ                       «    « 

3. ΡΗΓΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, Δ.Σ.                                 «    « 

        ΑΠΟΦΑΣΗ –007– 

      Ο Δήμαρχο̋ κ. Ζενέτο̋ Νίκο̋ ω̋ Πρόεδρο̋ τη̋ Οικονομική̋ Επιτροπή̋, εισάγει για συζήτηση το    

7
ο θέμα ημερήσια̋ διάταξη̋,  που αφορά την λήψη απόφαση̋ για την αναγκαιότητα προμήθεια̋ 

εξοπλισμού για τη δημιουργία παιδική̋ χαρά̋ στο Ο.Τ. 693Α. 

Αφού θέτει υπόψιν τη̋ Επιτροπή̋ το υπ’ αριθμ. 198/04.01.2021 σχετικό έγγραφο τη̋ 

Διεύθυνση̋ Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου,  στο οποίο αναφέρεται ότι: 

«ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η προμήθεια με τίτλο: «Δημιουργία παιδική̋ χαρά̋ στο Ο.Τ. 693Α του Δήμου Ιλίου» εκπονήθηκε με 

σκοπό τη συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2020 στον Άξονα Προτεραιότητα̋ 1 (Α.Π. 1) «Αστική 

Αναζωογόνηση». Συγκεκριμένα ο  Άξονα̋ Προτεραιότητα̋ 1 (Α.Π. 1) στο Μέτρο 2 (Παρεμβάσει̋ 

στον αστικό χώρο) έχει σαν δράση 2.3 ‘’Δημιουργία ή αναβάθμιση παιδικών χαρών’’. 
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Απώτερο̋ σκοπό̋ τη̋ συγκεκριμένη̋ προμήθεια̋ είναι να βελτιώσει το αστικό περιβάλλον και κατ’ 

επέκταση να αναβαθμίσει την ποιότητα ζωή̋, τόσο των δημοτών όσο και των επισκεπτών τη̋ 

περιοχή̋. Η εν λόγο παιδική χαρά θα εξοπλισθεί κατάλληλα με μία πληθώρα δραστηριοτήτων 

νηπίων, παιδιών και ατόμων με ειδικέ̋ ανάγκε̋ και δεξιότητε̋ δημιουργώντα̋ ένα άνετο χώρο 

υψηλή̋ αισθητική̋, ψυχαγωγία̋ και συνάθροιση̋, ο οποίο̋ θα δώσει δυνατότητα δημιουργία̋ 

ευκαιριών καθώ̋ και  διεξόδου̋ για παιχνίδι.  

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 

Εκτιμώντα̋ τι̋ ανάγκε̋ τη̋ περιοχή̋ τη̋ Παλατιανή̋ και έχοντα̋ σαν στόχο την αναβάθμιση τη̋ 

ποιότητα̋ του δημοσίου χώρου, τη̋ αρχιτεκτονική̋ και τη̋ αστική̋ ανάπτυξη̋, για την βελτίωση 

των συνθηκών διαβίωση̋ των δημοτών μα̋, κρίθηκε απαραίτητο η διαμόρφωση χώρου για παιδική 

χαρά. 

Ω̋ κομμάτι τη̋ ζωντανή̋ διαδικασία̋ που λέγεται πόλη, τα παιδιά που διεκδικούν ένα ζωτικό 

κομμάτι χώρου μέσα από δραστηριότητε̋ συνειδητέ̋ κι οργανωμένε̋, όπω̋ το παιχνίδι. Το παιχνίδι 

ω̋ λειτουργία πολύ συχνά και φυσικά δρα στον ανοιχτό, ελεύθερο, υπαίθριο χώρο τη̋ πόλη̋. Οι 

παιδικέ̋ χαρέ̋ αποτελούν μια ειδική κατηγορία υπαίθριων - ελεύθερων χώρων μέσα στην πόλη, 

που απευθύνονται σε αυτή τη συγκεκριμένη κατηγορία χρηστών, τα παιδιά. Δύνανται να 

επιτελέσουν σημαντικό έργο στη συναισθηματική, νοητική εξέλιξη και ωρίμανση των παιδιών ω̋ 

χώροι δραστηριοποίηση̋ και κοινωνικοποίησή̋ του̋.  

Αξίζει, να σημειωθεί ότι παράλληλα με τα παιδιά και οι γονεί̋ μπορούν να αποκομίσουν κάποια 

σημαντικά και για του̋ ίδιου̋ οφέλη, συνοδεύοντα̋ και βοηθώντα̋ τα παιδιά του̋ στην παιδική 

χαρά. Είναι προφανέ̋ ότι με μια τέτοια βόλτα, περνούν χρόνο παρέα διασκεδάζοντα̋ και 

ενισχύονται οι μεταξύ του̋ σχέσει̋. Όμω̋, ο χώρο̋ τη̋ παιδική̋ χαρά̋ προσφέρει στου̋ γονεί̋ και 

τη δυνατότητα χαλάρωση̋. Από τη μια απαλλάσσονται από το να θέτουν περιορισμού̋ σε σχέση 

με το παιχνίδι, όπω̋ αναπόφευκτα συμβαίνει μέσα στο σπίτι, από την άλλη έχουν την ευκαιρία να 

διαχειριστούν καλύτερα ορισμένε̋ συνήθει̋ ανησυχίε̋, όπω̋ μήπω̋ το παιδί χτυπήσει που συχνά 

εκφράζονται σε ένα υπερπροστατευτικό κλίμα και δρουν πιεστικά τόσο για του̋ γονεί̋ όσο και για 

τα παιδιά. 

Η παιδική χαρά είναι ο κατεξοχήν χώρο̋ αναψυχή̋, άθληση̋ αλλά και τόπο̋ κοινωνικών 

συναναστροφών όπου τα παιδιά παίζουν και συναναστρέφονται με άλλα παιδιά από τη βρεφική 

του̋ ακόμη ηλικία. Ειδικότερα για τι̋ μεγαλουπόλει̋, όπου οι δυνατότητε̋ σωματική̋ 

δραστηριότητα̋ είναι σαφώ̋ περιορισμένε̋, οι παιδικέ̋ χαρέ̋ θεωρούνται -και είναι- μοναδικέ̋ 

«οάσει̋» παιχνιδιού και διαμόρφωση̋ σημαντικών δεξιοτήτων. 
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Βασική αρχή τη̋ δημιουργία̋ παιδική̋ χαρά̋ είναι η επικοινωνία και η άμεση επαφή για τα παιδιά 

τη̋ προσχολική̋ και τη̋ σχολική̋ ηλικία̋ ενώ παράλληλα αποσκοπεί  και στη βέλτιστη σωματική 

και πνευματική ανάπτυξη και κονωνικοποίησή  του̋. 

O προ̋ ανάπλαση χώρο̋ θα περιλαμβάνει όργανα - πολυόργανα που μπορούν να προσφέρουν την 

ευκαιρία στα παιδιά να απασχοληθούν δημιουργικά. Ο εξοπλισμό̋ θα περιλαμβάνει ποικιλία 

δραστηριοτήτων, καλύπτοντα̋ ένα ευρύ φάσμα ηλικιακών ομάδων, με όργανα όπω̋ π.χ. ελατήρια, 

τραμπάλε̋, τσουλήθρε̋, διαδραστικά παιχνίδια κλπ., με κάποια όργανα που θα είναι κατάλληλα για 

χρήση και από άτομα με ειδικέ̋ ανάγκε̋ και δεξιότητε̋. Με την ποικιλία του εξοπλισμού  θα 

προσφερθούν εναλλακτικέ̋ ευκαιρίε̋ για παιχνίδι και εκπαίδευση σε πληθώρα ηλικιακών ομάδων 

όλων των παιδιών, ενώ με την τήρηση των ορίων ασφαλεία̋ του κάθε παιχνιδιού θα 

ελαχιστοποιηθούν  οι κίνδυνοι τραυματισμού των παιδιών, και με την τοποθέτηση καθιστικών θα  

εξασφαλισθεί η  επαρκή και η σωστή επίβλεψη από του̋ συνοδού̋, ενώ  παράλληλα θα 

προσφέρεται ένα ευχάριστο περιβάλλον κοινωνική̋ συναναστροφή̋. 

Τα υλικά που επιλέχθηκαν θα είναι με κριτήριο τη λειτουργικότητα, την ποιότητα, την οικονομία και 

την εύκολη εφαρμογή και συντήρησή του̋. Σημαντικό κριτήριο είναι να είναι φιλικά προ̋ το 

περιβάλλον, αλλά και να εξασφαλίζουν υψηλή αισθητική για του̋ χρήστε̋ του̋. 

Ο επιλεγμένο̋ κοινόχρηστο̋  χώρο̋ (Ο.Τ. 693Α) εμβαδού 596,56τ.μ., θα είναι για παιδιά ηλικία̋ 

από 1,5 έω̋ 12 ετών. Θα είναι σχεδιασμένο̋ κατ’ εφαρμογή των προδιαγραφών ασφαλεία̋, που 

έχει ορίσει το Υπουργείο Εσωτερικών με την υπ’ αριθμ. 28492/11-05-009 Υπουργική Απόφαση 

(ΦΕΚ Β 931/Β΄/18-05-2009), όπω̋ τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ’ αριθμ. 27934/20014 

Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 2029/Β΄/25-7-2014) και τα οριζόμενα στην εγκύκλιο 44 (30681/07-08-

2014) ενώ παράλληλα θα ακολουθεί τι̋ αρχέ̋ αειφόρου σχεδιασμού, θέλοντα̋ όχι μόνο να προάγει 

την σωματική και πνευματική ανάπτυξη των παιδιών και την κοινωνικοποίησή του̋, αλλά και να 

δημιουργήσει συνθήκε̋ άνετη̋ διαβίωση̋ και διαμονή̋ στον χώρο, για τι̋ διαφορετικέ̋ ομάδε̋ 

χρηστών.   

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ 

Ο χώρο̋ στον οποίο θα δημιουργηθεί η Παιδική Χαρά,  θα παρέχει κοινωνικά (αναψυχή, ηρεμία, 

επικοινωνία), οικονομικά (διαμόρφωση ελκυστικού περιβάλλοντο̋, τόνωση επιχειρηματική̋ 

κίνηση̋) και περιβαλλοντικά οφέλη (μείωση αέριων ρύπων, αντιπλημμυρική λειτουργία, δίοδο̋ 

επικοινωνία̋ με την ύπαιθρο). Μ’ αυτό τον τρόπο έχουμε ενίσχυση  των τριών πτυχών τη̋ 

βιώσιμη̋ ανάπτυξη̋. 
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Παράλληλα θα συμβάλει σ’ ένα γενικότερο σχέδιο που στόχο έχει  την αποκέντρωση και την 

απόδοση κοινοχρήστων χώρων, φωτεινών και με καινούργια ταυτότητα στην καθημερινότητα όλων 

των κατοίκων τη̋ πόλη̋ μα̋ και ακόμα περισσότερο των παιδιών. 

Επίση̋ θα στοχεύει στην αναβάθμιση τη̋ ποιότητα̋ του δημοσίου χώρου, τη̋ αρχιτεκτονική̋ και 

τη̋ αστική̋ ανάπτυξη̋, για στην βελτίωση των συνθηκών διαβίωση̋ των δημοτών μα̋. 

Η συγκεκριμένη δημοσίου χαρακτήρα παρέμβαση, μέσω ενό̋ ισορροπημένου, βιώσιμου, 

αειφορικού σχεδιασμού, θα συμβάλλει κατά το μέγιστο στην αξιοποίηση, αναζωογόνηση, 

αναβάθμιση τη̋ περιοχή̋ και θα αποτελέσει πόλο έλξη̋ και συνάθροιση̋, ξεκούραση̋, αναψυχή̋ 

για τα παιδιά, του̋ μεγάλου̋, του̋ μόνιμου̋ κατοίκου̋ και του̋ επισκέπτε̋ κάθε ηλικία̋. Η 

ανάπλαση του χώρου θα αποτελέσει πηγή ζωή̋, αποδίδοντα̋ στου̋ χώρου̋ αισθητική αναβάθμιση 

και λειτουργικότητα, με κύριο γνώμονα την ανάπτυξη βασικών δεξιοτήτων, σωματικών και 

πνευματικών, για παιδιά διαφόρων ηλικιών, καθώ̋ επίση̋ και για του̋ επισκέπτε̋ κάθε ηλικία̋. Οι 

προτεινόμενε̋ παρεμβάσει̋ θα είναι πλήρω̋ εναρμονισμένε̋ με εκείνε̋ τη̋ αειφορία̋, και θα έχουν 

σχεδιασθεί και μελετηθεί με βάση τι̋ απαιτήσει̋ ασφαλεία̋. Παράλληλα θα συμβάλλουν στην 

αστική αναζωογόνηση τη̋ περιοχή̋ τη̋ Παλατιανή̋ στο πλαίσιο τη̋ δημιουργία̋ σύγχρονων, 

λειτουργικών και ασφαλών χώρων αναψυχή̋ για μικρού̋ και μεγάλου̋ επισκέπτε̋, για του̋  

κατοίκου̋ τη̋ περιοχή̋, καθώ̋ η δημιουργία ενό̋ πολυθεματικού κοινόχρηστου χώρου θα 

αποτελέσει πόλο έλξη̋ για όλε̋ πλέον τι̋ ηλικίε̋. 

 Ο προϋπολογισμό̋ τη̋ συνολική̋ δαπάνη̋ για την «Δημιουργία παιδική̋ χαρά̋ στο Ο.Τ. 

693Α του Δήμου Ιλίου» ανέρχεται στο ποσό των 175.850,60 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ και θα 

καλυφθεί εν μέρει από πιστώσει̋ του Πράσινου Ταμείου, ΜΕΤΡΟ 2: Παρεμβάσει̋ στον αστικό χώρο 

2.3. Δημιουργία ή αναβάθμιση παιδικών χαρών, του προγράμματο̋ «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2020 Άξονα̋ Προτεραιότητα̋ 1 (Α.Π.1) «Αστική Αναζωογόνηση», σύμφωνα με την 

υπ' αρίθμ. 5784/01-09-2020 Πρόσκληση υποβολή̋ προτάσεων στον Άξονα Προτεραιότητα̋ 1  

(Α.Π. 1) «ΑΣΤΙΚΗ ΑΝΑΖΩΩΓΟΝΗΣΗ» του Πράσινου Ταμείου του Υπουργείου Περιβάλλοντο̋ και 

Ενέργεια̋,.   

Κατόπιν των ω̋ άνω παρακαλούμε για τι̋ δικέ̋ σα̋ ενέργειε̋.» 

Προτείνει την λήψη σχετική̋ απόφαση̋ 

 

                                                   Η Οικονομική Επιτροπή 

Έχοντα̋ υπόψη τα ανωτέρω,  
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 Αποφασίζει   Ομόφωνα 

 Εγκρίνει την αναγκαιότητα προμήθεια̋ εξοπλισμού για τη δημιουργία παιδική̋ χαρά̋ στο Ο.Τ. 

693Α, όπω̋ αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται. 

 

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη Συνεδρίαση Μέλη 

Ο Δήμαρχο̋ ω̋ Πρόεδρο̋ τη̋  Ο.Ε.                                          Τα Μέλη 

                       Αλεβίζου Α., Βασιλόπουλο̋ Δ.,                  

                    Κουκουβίνο̋ Δ.,  Μαρκόπουλο̋ Φ., 

          ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ                                                                       Βέργο̋ Ι. 
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